

2020年4月27日 星期一

第255期 本刊今日4版

邮发代号 17-77

国内统一连续出版物号 CN13-0033

法治衡水

衡水市委政法委合办

衡水市司法局出台措施

提升疫情防控常态化下的公共法律服务水平

河北法制报讯 (记者 张兰华 通讯员 李贤)近日,衡水市司法局印发了《做好疫情防控常态化条件下公共法律服务的十条措施》,提出十项硬核措施,为更好地统筹推进疫情防控和经济社会发展提供有力的法治保障。

开展惠企法律服务。帮助企业解决法律纠纷,恢复经营秩

序。针对多发的合同履约、债权债务、物业租赁等纠纷,帮助企业与合作方谈判协商,协助办理合同变更、中止、解除等法律事务,积极为企业提供法律服务。引导企业与职工同舟共济,及时化解劳动用工、工资社保、工伤赔偿等矛盾纠纷。

(下转第8版)

打现行 “压保促” 扫黑恶

衡水社会治安持续稳定

河北法制报讯 (记者 张兰华)今年以来,衡水市紧扣疫情防控和维护社会安全稳定这一中心任务,针对当前突出的社会治安问题,打现行、“压保促”,扫黑恶,全力侦破了一批刑事案件,整治了一批治安突出问题,确保了疫情防控期间全市社会治安持续稳定。

为严厉打击严重暴力犯罪,今年以来,市县两级公安机关捆绑作战,不间断地组织开展系列严打整治和集中行动,一方面做好各项安保工作,确保全市社会治安大局持续平稳;另一方面以此为抓手,推动公安机关打防管控治“一体化”长效机制建设。工作中,市公安局扫黑办在深入调研的基础上,确定了以市区为重点,拓展到全市,严厉打击“套路贷”、网络黑恶等领域犯罪的工作思路,出台了《关于依法严厉打击“套路贷”犯罪的实

施意见》,开展了专题业务培训。今年第一季度,全市共立刑事案件1369起,同比下降33.5%,未发生有影响的敏感案事件和安全事故;全市共打掉恶势力团伙5个,抓获团伙成员62名。

为全力做好道路交通安全综合治理,3月18日晚,随着衡水市副市长、公安局长郭铁铮一声令下,一场规格最高、措施最严、范围最广的道路交通秩序压事故、保安全、促稳定的“压保促”专项整治攻坚战在衡水大地全面打响。3月19日,市公安局统一组织,出动13个县(市、区)公安机关1300余名警力,各公安(分)局全员参加,多警种组成联合执法小组协同作战,全部奔向一线。与以往交通秩序整治不同,此次行动中,衡水公安机关采取综合治理模式,横向建立交警牵头、多警联动、属地推动

的“多警共治”格局,纵向逐级建立领导分包责任制,市、县两级均成立工作领导机构,以上率下、分片包干、分工负责,一级抓一级、层层抓落实。行动还专门制定督导和考核方案,确保工作落到实处。

行动中,衡水公安机关把群众需求和呼声作为整治方向和改进工作的方向。针对群众反映较多的三轮车问题,4月10日,衡水市公安交警支队召开“电动车治理大家谈”网友见面座谈会,就电动三、四轮车治理工作进行意见交流,并推出若干措施。针对亡人交通事故中电动三轮车、四轮车及农用车三类车辆占比较大的问题,集中开展对此三类车辆的查处,准确认定车辆类型,严格依法治理。

在全力开展违法整治的同时,各县(市、区)公安机关对近三年

来发生的亡人事故逐一进行原因分析,从源头上发现和解决安全隐患、突出问题。对本辖区重点运输企业、重点路段区域、重点驾驶人群体集中开展“大排查、大整治、大教育”联合行动,对问题突出的重点运输企业实地走访督导,靶向管控,并加强教育培训力度,对重点驾驶人实行全覆盖、实时性的交通安全教育。

数据显示,通过治理,第一季度,全市共发生一般道路交通事故490起,与去年同期相比下降44.57%;死亡62人,与去年同期相比下降38%;受伤543人,与去年同期相比下降47.43%;财产损失112.8万元,与去年同期相比下降40.68%,专项整治行动取得了阶段性显著成效。4月10日,省公安厅交警总队对衡水专项整治取得的成绩予以通报表彰。

衡水市司法局部署开展民营企业“法治体检”活动

服务疫情防控 助力企业复工复产

河北法制报讯 (记者 张兰华)近日,衡水市司法局、衡水市工商业联合会、衡水市律师协会联合印发《关于深入开展民营企业“法治体检”活动服务疫情防控和企业复工复产的实施意见》的通知,对深入开展民营企业“法治体检”活动、服务疫情防控和企业复工复产进行了具体安排和部署。

广泛开展法律政策宣讲。及时汇总整理中央和省市涉及民营企业疫情防控和复工复产的法律法规和政策规定,编印服务手册或者工作指南,供企业学习掌握。发挥市律协成立的11支疫情防控和企业复工复产法律服务团队作用,指导帮助企业有效防范风险,妥善解决涉法问题。积极拓展法律政策宣讲渠道,通过多种形式对企业负责人和职工进行培训,帮助企业科学认识疫情,依法履行疫情防控法律义务。

指导企业依法合规经营。协助企业及时办理复工复产相关手续,加强生产经营场所安全防护,依法有序参与疫情防控重点物资的生产经营。加强防疫物资生产销售等环节的法律服务和合规管理,做好药品疫苗、检测试剂和医疗设备生产研发相关知识产权申请、许可、转让及打击侵权假冒等工作。发挥商会组织自律作用,加强行业诚信建设,严肃惩戒会员企业制售假劣药品、医疗器材、哄抬价格等违法行为,维护市场秩序。

服务企业风险防范化解。梳理复工复产过程中的多发性法律风险和法律问题,及时发布预警提示信息,提出专业处置意见。加强矛盾纠纷调处工作,发挥

律师调解优势,大力推行网上调解,协助办理合同变更、中止、解除等法律事务。针对疫情引发的涉外纠纷,积极为企业提供申请不可抗力事实性证明、证据保全、检验检疫等法律服务,依法维护企业合法权益。

助力企业稳产稳工稳岗。指导、帮助上下游企业互助合作、整合资源,积极为企业合资合作、兼并重组、托管经营等提供服务。发挥律师协会和商会组织桥梁纽带作用,帮助企业通过引入战略投资者、市场融资、债转股等途径缓解资金困难。协助企业依法申请破产清算或者和解重整,妥善处理债权债务,维护各方合法权益。协助企业规范用工商管理,为员工提供法律咨询和法律帮助,妥善处理劳动用工、工资社保、工伤赔偿等纠纷。

推动优化营商环境。坚持把开展“法治体检”作为促进“三创四建”活动的重要内容,及时发现工作中的情况和问题,撰写行业性、区域性民营企业发展“法治体检”报告,反映企业诉求,提出政策建议,供党委、政府和有关部门决策参考。协助企业依法依规申请政策支持,推动中央和地方关于资金补贴、税费减免等援企稳岗政策落地落实。加强涉民营企业立法协商工作,鼓励企业界、律师界人大代表、政协委员发挥参政议政、社会监督作用,围绕疫情防控和复工复产建言献策,推动完善有利于企业持续健康发展的制度政策。

为保障活动取得实效,该意见还对活动组织实施提出了明确要求。

衡水市公安局以整治提升全市交通秩序为抓手

夯实基础 助力创建文明城市

河北法制报讯 (记者 张兰华)4月15日上午,记者从衡水市政府新闻办举行的省级文明城市创建工作新闻发布会上获悉,今年以来,衡水市公安局以整治提升全市交通秩序为抓手,通过开展专项行动、加强宣传教育为创城工作夯实基础,助力文明城市创建。

当前,各行各业复工复产有序推进,衡水市公安局坚持交通违法整治与文明出行宣传两手抓,及时组织开展了“压事故、保安全、促稳定”专项整治行动,重点整治酒驾醉驾、客车超员、货车超载、疲劳驾驶、涉牌涉证、拼装报废等违法行为,全力提升城市交通文明程度,全方位助力文明城市创建。

治理酒驾醉驾成常态。各县市区每天设立执勤站点,坚持“酒驾醉驾日日查,夜查行动周周有”。货车违法治理更严厉。对查处的非法改装、超限超载、货运源头信息不清、行驶路线不清的大货车坚决不放行,并严格倒查重点运输企业源头责任。同时,将社会反映强

烈的电动三轮车、电动四轮车、农用车作为整治重点,严格按照国家标准认定车辆类型,严格依法打击相关驾驶人无证驾驶、准驾不符、闯红灯、逆行等各类交通违法行为,净化道路交通环境。

通过创新宣传方式、拓宽宣传领域,提高交通参与者的遵规守法意识。开展事故多发路段、高危风险企业、突出违法车辆、典型事故案例、终生禁驾人员等五大曝光行动。同时,通过直播平台组织全市交警开展执法直播,大力宣传道路交通安全知识,培养市民的文明出行意识。

目前,市公安局正在开展“创建文明城市我先行”活动月行动,高频高密度治理各类交通违法行为,重点整治机动车违法停车,非机动车不按交通信号规定通行、不服从交警指挥、未在非机动车道内行驶、逆向行驶、越线停车等,以及行人违反交通信号通行、跨越道路隔离设施等突出交通违法行为。活动将持续到5月10日。

衡水中院推出四项措施

为法院工作新发展统一思想凝聚力量



图为衡水中院召开基层法院院长座谈会现场。

筹安排、突出重点、整体推进。要做到精心谋划,一把手要把方向、定目标、出思路、出观点,思路措施要具有可行性和操作性,围绕中院党组确定的工作目标和任务,逐项拉出清单、建立台账、明确任务、责任领导和完成期限。

明确导向抓落实。树立以造福人民为最大政绩的观念,切实将司法为民的内在认识转化为外在行动,为群众精心谋划,潜心做事,竭力干事,深入查找背离正确政绩观的言行表现,从政治上、思想上、作风上深挖根源,找准解决问题的思路与办法,不搞“形象工程”“面子工程”“政绩工程”,不好大喜功,满足于“摇旗子”“喊口号”。坚持真抓实干,把法院工作置于党委、政府的总体工作布局中去开展,置于人民群众和社会各界的司法需求中去开展,用“实干指数”赢得人民

群众的“满意指数”“幸福指数”,发扬“钉钉子”精神,扎实推进各项工作,将任务细化分解,将措施落地生根。要有“功成不必在我”的精神境界和“功成必定在我”的历史担当,加强团结,关爱干警;要做让人看得见、摸得着、得实惠的实事,也要做打基础、利长远的好事,追求人民群众的口碑及历史沉淀后的真正评价。

严管厚爱抓落实。树立严管就是厚爱的理念,落实党组主体责任,形成层层抓落实的管党治党工作格局,把主体责任、监督责任和“一岗双责”实行清单式管理,落实好日清日结、黄牌警告等制度。坚持以公开促公正,对外以审判信息的透明促进司法公开,对内以透明公开的工作模式将工作内容、工作成绩拿出来“晾一晾、晒一晒”,形成良好的工作习惯和积极向上的工作氛围。

延长货运车辆通行证有效期限
枣强交警用实际行动助力企业复工复产

河北法制报讯 (李婷)枣强县公安局交警大队积极发挥交警部门服务核心作用,结合辖区实际,开通服务渠道,全面助力企业复工复产。针对城区货车限行要求,他们对货运车辆办理通行证有效期限进行调整。

枣强县本地货车,通行证有效期限由一个月调整为一年;外地货车常驻枣强县的,通行证有效期限由一个月调整为一年;外地车辆临时进入枣强县的,通行证有效期限由十五日调整为一个月;确需使用货运车辆进入禁行区域运送生产、生活物资的个人或企业,需持机动车行驶证、驾驶人驾驶证、机动车强制责任保险单原件及书面申请,到县交警大队警邮合作便民服务厅申请办理,经审核合格后免费发放货车通行证,核发通行证后要严格按照规定时间、路线通行。

法治衡水名片

编辑部:0318—5559996
张兰华:13503181539
张 晓:13383389996
电子邮箱:zx9996@126.com
办公地址:衡水市委党校

责编:张 乔